ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ ПО ТЕМЕ «Уравнение теплового баланса»
10 а 
	Фамилия Имя
	Номер задачи
	Фамилия Имя
	Номер задачи
	Фамилия Имя
	Номер задачи

	Ильин Н.
	27
	Короткова П. 
	10.61
	Семко Е.
	26

	Шаева А.
	10.71
	Назаров Н.
	6
	Зайцева Е.
	37

	Цыганкова Е.
	4
	Журова М.
	11
	Тагиров Р.
	3

	Кутюрин Д.
	7
	Степанов А.
	20
	Бондаренко С.
	47

	Овсиенко К. 
	38
	Хромов Е.
	10
	Шумакова В.
	10.95

	Холодова М.
	28
	Иванова Е.
	32
	Степочкина М.
	10.34

	Шухов К.
	2
	Орлова К.
	10.30
	Дворников Т.
	10.82

	Овчинников С.
	5.32
	Кувшинова А.
	10.49
	Шурыгин В.
	39

	Прошукин А.
	10.32
	Щепанская А. 
	42
	Леонова А.
	5


10 б
	Фамилия Имя
	Номер задачи
	Фамилия Имя
	Номер задачи
	Фамилия Имя
	Номер задачи

	Задорнов Д.
	30
	Трусова К.
	21
	Богомазов П.
	14

	Смирнова Д.
	46
	Барченков Е.
	34
	Волчкова А.
	15

	Свиридкина В.
	29
	Нагорная Е.
	12
	Симонов И. 
	16

	Лэнг А.
	48
	Филатов Е. 
	19
	Осипова Д.
	35

	Сидельников Д.
	24
	Захарова В.
	45
	Мокрушин Н. 
	44

	Щедрина С. 
	8
	Попков Д.
	1
	Белов А. 
	17

	Черенкова С.
	33
	Дольник С.
	23
	Заикин И. 
	25

	Зеньковский И.
	40
	Короткова Е.
	49
	Зуева С.
	43

	Коврегин Н.
	36
	Трофимовская Н.
	31
	Алексеева К.
	41


Подсказки к некоторым задачам
· Если в задаче говорится про тепловой нагреватель (чайник, окружающий воздух и т.п.), то удобно вводить тепловую мощность N (см. §64 «Плавление и кристаллизация»). При этом тепловую мощность (мощность подвода энергии или энергию, подводимую за единицу времени) можно считать постоянной.

· Если в задаче теплообмен происходит между льдом и водой/паром и требование задачи сформулировано в виде вопроса «Какая температура установится в калориметре?», то решение задачи нужно выполнить по действиям, оценивая, хватит ли энергии для плавления/нагревания.

Помощь и образец решения по ссылке https://goo.gl/4sx4km
· Если в задаче говорится о движении различных тел, то изменение их внутренней энергии происходит за счёт изменения механической энергии.

· Помощь и образцы решения по ссылкам

· https://goo.gl/kpG5br
· https://goo.gl/smLMUS
1. В калориметр поместили 0,5 кг льда при температуре –15°С, 0,25 кг воды при температуре 0°С и 0,25 кг пара при температуре 100°С. Определить, сколько воды окажется в калориметре после установления теплового равновесия. 
2. В калориметр поместили 2 кг воды при температуре 5°С и 5 кг льда при температуре –40°С. Определить установившуюся температуру в калориметре. 
3. Сосуд с 100 г воды при температуре 0°C был подвешен посередине комнаты. Через промежуток времени 15 мин температура воды поднялась до 2°С. Когда же в сосуде изначально при той же тем​пературе находилось 100 г льда, то он растаял за 10 часов. Оценить удельную теплоту плавления льда.

4. При нагревании некоторой массы воды от 0°С до температуры кипения 100°С на электрическом нагревателе понадобилось 15 мин. После этого потребовалось 80 мин для превращения этой воды в пар. Определить удельную теплоту парообразования воды. 

5. Для нахождения удельной теплоемкости воды определяли вре​мя, затраченное на образование льда в бытовом холодильнике. В одном из опытов получили, что для охлаждения воды, взятой при температуре 4°C, до температуры 0°С потребовалось 5 мин. Еще 107,5 мин понадо​билось для превращения охлажденной воды в лед с температурой –12°С. Используя данные опыта, найти удельную теплоемкость воды. 

6. Вода нагревалась в электрическом нагревателе от 20°С до кипения за 12 мин. За какое время вода превратится в пар при работающем нагревателе?
7. В теплоизолированном сосуде находится вода при температуре 0°С. Из сосуда откачивают воздух, в результате чего вода замерзает за счет охлаждения ее при испарении. Определить, какая часть воды при этом; испарится, если известно, что удельная теплота парообразования воды при 0°С равна 2,54 МДж/кг. 

8. Из колбы, в которой находилось 800 г воды при 0°С, откачивают воздух и водяные пары, благодаря чему вода в колбе замерзает. Определить массу образовавшегося льда. Удельная теплота парообразования воды при t = 0 равна 2,54 МДж/кг.
9. Чтобы довести до кипения воду в кастрюле, потребовалось ей сообщить Q = 600 кДж тепла. Определить объем воды в кастрюле. Начальная температура воды t = 22°С.
10. В воду массой 5 кг при температуре 353 К добавили 2 кг холодной воды. При этом начальная температура снизилась на 5%. Определить начальную температуру холодной воды.
11. В каком отношении следует смешать две массы воды, взятые температурах t1 = 55°С и t2 = 0°С, чтобы температура смеси стала t = 21°С?
12. В воду объемом 20 л при температуре 27°С налили некоторое количество кипятка, в результате чего температура воды стала равна 60°С. Сколько литров кипятка добавили? 
13. В стеклянный стакан массой 120 г при температуре 15°С наливают 200 г воды при 80°С. Какое количество теплоты будет передано стакану? 
14. Для измерения температуры воды в нее погрузили термометр, который показал температуру 32,4°С. Какова действительная температура, если теплоемкость термометра 1,9 Дж/К и перед погружением в воду он показывал температуру 17,8°С? Масса воды 66 г. Примечание. Теплоёмкость С – количество теплоты, необходимое для изменения температуры тела на 1 К. 
15. В калориметр налили 1 л воды при температуре 27°С. Затем туда опустили металлический брусок массой 0,25 кг, нагретый до температуры 127°С. В результате температура воды поднялась до 34°С. Пренебрегая теплоемкостью калориметра, определить удельную теплоемкость металла, из которого изготовлен брусок. 
16. В алюминиевом калориметре массой 500 г находится 250 г воды при температуре 19°С. В калориметр опустили ме​таллический цилиндр массой 180 г, состоящий из двух частей − алюми​ниевой и медной. При этом температура воды поднимается до 27°С. Определить массу алюминия та и меди тм в цилиндре, если его начальная темпера​тура 127°С. 
17. В калориметр, заполненный 2 л воды при температуре 25°С, опустили лед, находящийся при −10°С, а затем алюминиевый брусок мас​сой 100 г, нагретый до 200°С. Какую массу льда опустили в калори​метр, если брусок охладился до температуры 20°С? 
18. Какое минимальное количество тепла нужно сообщить 1 кг льда при температуре 263 К, чтобы расплавить его? 
19. На сколько возрастает температура воды у подножия 50-метрового водопада? 

20. Бензовоз, двигавшийся со скоростью 36 км/час, резко затормо​зил. Определить, на сколько градусов поднялась температура перевозимого в цистерне бензина. Удельная теплоемкость бензина 2200 Дж/(кг·К).
21. Какая масса льда нужна, чтобы охладить воду в ванной от темпе​ратуры 17°С до 7°С? Объем воды 100 л. Температура льда 0°С.
22. Какую массу льда можно расплавить при подводе к нему такого же количества тепла, какое необходимо, чтобы довести до кипения 3 л воды, взятой при температуре 20°C? Начальная температура льда 0°С.
23. В медный теплоизолированный сосуд, нагретый до температуры 350°С, положили 600 г льда при температуре ‒10°С. В результате в сосуде оказалось 550 г льда, смешанного с водой. Найти массу сосуда. 
24. В большом куске льда сделана лунка объемом 100 см3, в ко​торую налили 1 кг расплавленного свинца при температуре плавления 327°С. Найти объем лунки, свободной от воды и свинца после достижения теплового равновесия. 

25. В большом куске льда, находящегося при температуре 0°С, сделано углубление, объем которого 160 см3. В это углубление налили 60 г воды, температура которой 5°С. Какой объем будет иметь свободное от воды углубление, когда вода остынет? 
26. В теплоизолированный сосуд, содержащий 0,5 л воды при тем​пературе 6°С, помещают 0,9 кг льда, имеющего температуру –25°С. После достижения теплового равновесия половину воды из этого сосуда перелили в другой такой же сосуд, содержащий 2 л воды при температуре 18°С, добавив в него 0,45 кг льда при температуре 0°С. Найти температуру, которая установится во втором сосуде. 
27. Имеются два теплоизолированных сосуда. В первом из них 5 л воды при температуре 60°С, во втором 1 л воды при температуре 20°С. Вначале часть воды перелили из первого сосуда во второй. Затем, после установления во втором сосуде теплового равновесия из него в первый сосуд отлили столько воды, чтобы объемы воды в сосудах стали равны первоначальным. После этого температура в первом сосуде равна tо = 59°С. Сколько воды переливали из первого сосуда во второй?
28. Какое количество воды, взятой при температуре 30°С, можно испарить, затратив энергию 100 Дж? 
29. На сколько градусов можно нагреть воду массой 3 кг, взятой при температуре 0°С, за счет тепла, выделяющегося при конденсации пара массой 0,2 кг? 
30. Какую массу льда, взятого при температуре t = 0°С, можно расплавить при сообщении ему такого же количества тепла, которое необходимо для испарения 2 л воды? 
31. Какое минимальное количество теплоты надо сообщить льду массой 2 кг, взятого при температуре ‒10°С, чтобы превратить его в пар при температуре 100°С? 
32. Теплоизолированный сосуд содержит 2 кг льда и 10 кг воды при общей температуре 0°С. В сосуд подают водяной пар при тем​пературе 100°С. Какая масса воды окажется в сосуде, когда там устано​вится температура 80°С? 
33. В теплоизолированный сосуд, содержащий 50 г водяных паров при температуре 100°С, поместили лед массой 100 г при температуре −5 °С. Какая температура установится в сосуде? 
34. В теплоизолированном латунном сосуде массой 200 г нахо​дится 1 кг льда при температуре −10°С. В сосуд помещают 200 г пара при температуре 110°С. Какая температура установится в сосуде? Удельная теплоемкость пара в интервале темпера​тур [100°С − 110°С] с = 1670 Дж/(кг ·К). 
35. В электрический чайник мощностью 1 кВт наливают 2 л воды при температуре 18°С и включают в сеть. Через какое время вся вода испарится? К.П.Д. нагревателя 50%. 
36. В электрическом чайнике мощностью 800 Вт можно вскипя​тить 1,5 л воды, имевшей начальную температуру 20°С за 20 мин. Найти К.П.Д. чайника. 
37. Кусок льда с начальной температурой ‒20°С и массой 0,8 кг растопили на электроплитке мощностью 1 кВт. Полученную воду довели до кипения и кипятили до тех пор, пока четвертая часть ее испарилась. Время всего процесса 40 минут. Определить К.П.Д. плитки.

38. При изготовлении льда в бытовом холодильнике температура воды за 5 мин понизилась с 16°С до 12°С, и еще через 1 час 55 мин вода превратилась в лед. Найти удельную теплоту плавления льда. Мощность, потребляемая хо​лодильником, постоянна.
39. Для нагревания на спиртовке 300 г воды в железном сосуде теплоемкостью 42 Дж/К от температуры 18°С до температуры 68°C было израсходовано 7 г спирта. Найти К.П.Д. спиртовки. Примечание. Теплоёмкость С – количество теплоты, необходимое для изменения температуры тела на 1 К. 
40. Какое количество природного газа надо сжечь, чтобы 4 кг льда, взятого при температуре −20°С, превратить в пар с температурой 100°С? К.П.Д. нагревателя 60%. 
41. С какой минимальной скоростью свинцовая пуля должна ударить в подвижный экран, чтобы расплавиться? Считать, что удар абсолютно упругий, а на нагрев и плавление пули идет 60% энергии деформации. Масса пули 10 г, масса экрана 1 кг. 
42. С какой высоты должна упасть капля воды, чтобы при ударе о землю она нагрелась на 1°С? Сопротивлением воздуха пренебречь. Ускорение свободного паде​ния считать постоянным.
43. С какой наименьшей высоты должна упасть льдинка, чтобы при ударе о землю она растаяла? Сопротивлением воздуха пренебречь. Началь​ная температура льдинки 0°С. Считать, что при ударе 80 % энергии идет на плавление льдинки. Ускорение свободного падения считать постоянным.
44. Стальной шар, падая свободно, достиг скорости 41 м/с и, уда​рившись о землю, подскочил на высоту 1,6 м. Определить изменение тем​пературы шара, считая, что 50 % выделившейся при ударе теплоты идет на увеличение внутренней энергии шара. 
45. Свинцовая пуля, летевшая со скоростью 420 м/с, попадает в закрепленную стальную плиту и отскакивает от нее со скоростью 310 м/с. Какая часть пули расплавится, если температура пули в мо​мент удара была равна 107°С, а на нагревание и плавление идет 75% выделившейся при ударе энергии? 
46. С какой минимальной скоростью относительно космического корабля должен двигаться небольшой железный метеорит, чтобы расплавиться в результате удара? Считать, что удар абсолютно неупругий и до столкновения температура метеорита равна 100 К, а на плавление и нагревание идет 25% выделившейся при ударе энергии. 
47. Свинцовая дробинка, летящая со скоростью 100 м/с, попала в закрепленную доску и застряла в ней. На сколько изменилась температура дробинки, если 52 % выделившегося при ударе количества теплоты пошло на ее нагревание? 
48. Свинцовая пуля, летящая горизонтально со скоростью 100 м/с, пробила закрепленный брусок, лежащий на гладком горизонтальном столе, и вылетела из него, потеряв половину своей первоначальной скорости. На сколько изменилась температура пули, если 26 % выделившегося при ударе количества теплоты пошло на ее нагревание? 
49. Два одинаковых кусочка льда летят навстречу другу с равными скоростями и при ударе обращаются в пар. Оценить возможные скорости льдинок перед ударом, если их температуры равны ‒12°С. 
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